
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
  
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

NON AU RACISME ! 
Pour aider les jeunes lecteurs à comprendre 
les mouvements actuels contre le racisme 

 
Sélections de titres incontournables  

publiés chez Oskar  

Dès 5 ans 

 Achille et sa maman partent pour New 
York à la rencontre de leur famille américaine. 
Une belle surprise les attend… 
 
 
Sur le cd : l’histoire « L'oncle américain 
d'Achille Pellisson » et les 2 comptines « Le do, 
il a bon dos » et « J’ai perdu le do de ma 
clarinette » chantées par Caroline Ducey. 

 

L’oncle américain  
d’Achille Pellisson  

Auteur : Didier Lévy 
Illustrations de Blexbolex 
Collection : Premières lectures 
Illustrations quadri 
 
ISBN : 9782350003863 
Prix : 5,95 € 
 

ISBN version + CD : 9782350009681 
Prix version + CD : 14,95 € 
 

   

 Je suis une petite fille américaine à la peau noire. Le courage de mon grand-père est un 

 

Rosa Parks,  
contre le racisme  

Auteur : Éric Simard  
Collection : J’ai réussi ! 
ISBN : 9791021406421 
Prix : 4,95 € 
Caractéristiques techniques :  
Broché - 11,5 x 17 cm – 48 pages   
 

Dès 7-8 ans 

 Je suis une petite fille américaine à la peau noire. Le courage 
de mon grand-père est un exemple pour moi. Il me répète sans cesse : 
sois fière d’être ce que tu es. Oui, Grand-père, je résisterai aux 
racistes blancs qui veulent nous humilier. Je ne me laisserai jamais 
abattre et je resterai digne. Nous sommes nombreux à vouloir que les 
lois racistes disparaissent. Et je sais qu’un jour, nous réussirons !  
 

 

 



 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

La femme noire qui refusa 
de se soumettre – Rosa Parks 
Auteur : Éric Simard  
Collection : Histoire et société  
ISBN : 9791021400580 
Prix : 8,95 € 
Caractéristiques techniques :  
Broché - 14,5 x 19 cm – 56 pages   
Illustrations quadri 
 
 

 

 

 Une histoire vraie : celle de Rosa Parks qui, en refusant de 
céder sa place dans un bus à un homme blanc et en étant jetée en 
prison pour cela, a déclenché une prise de conscience de la 
communauté noire, puis de la société américaine tout entière. 
 
 
 

 

 

Des blanches et des noires 
Auteure : Isabelle Wlodarczyk  
Illustrations d’Hajnalka Cserhati 
Collection : Les albums de l’Histoire   
ISBN : 9791021404502 
Prix : 14,95 € 
Caractéristiques techniques : 
Cartonné - 16,5 x 22 cm  40 pages –  
Illustrations quadri 
 
 

 

 Dans les années 40, une fillette noire donne son premier concert de 
piano. Ses parents sont fiers de venir la voir jouer. Mais un couple de Blancs 
arrive et leur demande de céder leurs places... Une histoire émouvante sur la 
ségrégation, inspirée d’un moment de la vie de Nina Simone. 
 Suivi d’un dossier documentaire faisant écho au récit : la ségrégation et 
ses liens avec la musique des Noirs américains. Les chants que les esclaves 
entonnaient pour se donner du cœur à l’ouvrage puis ceux des militants des 
droits civiques criant leur désir de liberté. 

 
 

 

 

Ma liberté tout en couleurs  
Auteures : Sylvie Baussier & Nancy Guilbert 
Illustrations de Bruno Liance  
Collection : OTTOKAR  
ISBN : 9791021405288 
Prix : 8,95 € 
Caractéristiques techniques :  
Broché - 13 x 20 cm – 48 pages   

 Alors qu’elle trime sous la chaleur des champs de coton, Cassie, une 
jeune esclave, aperçoit un mystérieux homme blanc. Il passe ses journées 
à l’observer depuis qu’il est arrivé à la plantation. Est-il dangereux ? Et si 
cette rencontre apportait un espoir à Cassie ? Un espoir inattendu ? 

 

Dès 9 ans 



 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 Née en 1822, Harriet Tubman a d’abord été une esclave noire. 
Elle s’est évadée en 1849 pour devenir libre. Elle a ensuite risqué de 
nombreuses fois sa vie pour guider d’autres esclaves vers la liberté. 
Engagée dans les combats pendant la guerre de Sécession, elle a lutté 
pour obtenir l’abolition de l’esclavage. Militante infatigable, elle a 
œuvré pour l’émancipation des femmes américaines.  
 

 

La femme noire  
qui montra le chemin  

de la liberté - Harriet Tubman  
Auteur : Éric Simard  
Collection : Histoire et société  
ISBN : 9791021405264 
Prix : 9,95 € 
Caractéristiques techniques :  
Broché - 14,5 x 19 cm – 80 pages   
Illustrations quadri 
 

 

 
 Le destin hors du commun de Edmond Albius, esclave et orphelin 
de naissance recueilli par Férréol Bellier Beaumont, un riche 
propriétaire de l’île de Bourbon qui l’initie à l'horticulture et à la 
botanique. 
 

 

Couleur Vanille,  
le destin d’un jeune esclave  

de l’île de la Réunion 
Auteure : Béatrice Nicodème 
Collection : Histoire et société  
ISBN : 9782350006550 
Prix : 9,95 € 
Caractéristiques techniques :  
Broché - 14,5 x 19 cm – 88 pages   

 

Dès 10 ans 

 

Harriet Tubman,  
la femme qui libéra 300 esclaves 

Auteure : Anouk Bloch-Henry  
Collection : Elles ont osé ! 
ISBN : 9791021406827 
Prix : 14,95 € 
Caractéristiques techniques :  
Broché - 14,5 x 19 cm – 176 pages    

 Le récit d’une femme hors du commun : Harriet Tubman, esclave, 
fille et petite-fille d’esclaves. Avec un sang-froid sans faille, elle 
s’évade, puis retourne vingt fois, à pied, de nuit et par les bois, dans le 
Sud où sa tête est mise à prix pour libérer sa famille et plusieurs 
centaines d’autres esclaves. Puis, engagée pendant la guerre de 
Sécession, elle fut la première femme à diriger une expédition armée qui 
permit encore la délivrance de nombreux esclaves.  
 



 
 
 

 

 
 
 

  
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Dorothy Counts,  
affronter la haine raciale 

Auteure : Élise Fontenaille  
Collection : Elles ont osé ! 
ISBN : 9791021406759 
Prix : 9,95 € 
Caractéristiques techniques :  
Broché - 14,5 x 19 cm – 64 pages   
 

 En 1957, pour la première fois une adolescente noire de 15 ans, 
Dorothy Counts, s’inscrit dans un lycée ségrégationniste de Caroline du 
Nord. Il va lui falloir un courage incroyable pour affronter la haine 
raciale la plus abjecte, les crachats, les insultes, les menaces de 
mort... 

	
  

 

 

Rosa Parks, la femme qui a 
changé l’Amérique 

Auteur : Éric Simard  
Collection : Poche  
ISBN : 9791021406681 
Prix : 12,95 € 
Caractéristiques techniques :  
Broché - 11,5 x 17 cm – 160 pages   

 

 1e décembre 1955. Montgomery, Alabama. La révolte d’une femme 
entraîne les États-Unis dans la lutte contre la ségrégation raciale... Rosa 
Parks est noire. Lorsqu’un chauffeur de bus lui ordonne de céder sa place 
à un Blanc comme l’exigent les lois locales, elle refuse et reste assise. Sa 
condamnation indigne la communauté noire, qui, menée par un jeune 
pasteur, Martin Luther King, décide de boycotter les bus de la ville. 
	
  

 

20 ans pour devenir 
Martin Luther King  

Auteure : Rolande Causse  
Collection : 20 ans pour devenir 
ISBN : 9791021405035 
Prix : 9,95 € 
Caractéristiques techniques :  
Broché - 14,5 x 19 cm – 72 pages   
 
 

 
 Martin Luther King a changé le visage de l’Amérique. Par son combat 
pour les droits civiques, il a redonné leur dignité aux Noirs victimes de la 
ségrégation. Enfant, il ne perdait pas une miette des sermons de son père 
pasteur à Atlanta. Il a saisi très tôt l’importance des mots, et pris 
conscience peu à peu de l’injustice… 

 

 



 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

Je suis un homme  
Martin Luther King 

Auteur : Éric Simard  
Collection : Histoire et société  
ISBN : 9782350006420 
Prix : 9,95 € 
Caractéristiques techniques :  
Broché - 14,5 x 19 cm – 104 pages    

 

L’arbre aux fruits amers 
Auteure : Isabelle Wlodarczyk 
Collection : Histoire et société 
ISBN : 9791021405646 
Prix : 11,95 € 
Caractéristiques techniques : 
Broché - 14,5 x 19 cm - 128 pages  

 

 

Les neuf de Little Rock  
Auteure : Élise Fontenaille 
Collection : Histoire et société 
ISBN : 9791021407015 
Prix : 9,95 € 
Caractéristiques techniques :  
Broché - 14,5 x 19 cm – 88 pages   

 4 septembre 1957. Neuf adolescents afro-américains intègrent le 
lycée de Little Rock. L’établissement étant réservé aux Blancs, les 
étudiants noirs sont accueillis avec haine et menaces de mort. Les 
partisans de la ségrégation raciale ordonnent de leur bloquer l’accès. Le 
président Eisenhower se voit alors contraint d’envoyer plus de mille 
soldats de la 101e division parachutiste pour les protéger et leur permettre 
d’étudier… Cette rentrée devait être un grand jour pour Elizabeth, Melba, 
Carlotta, Minnijean, Gloria, Thelma, Ernest, Jefferson et Terrence. Mais ils 
ne savaient pas encore qu’ils étaient en train d’écrire un épisode crucial 
de la lutte contre la ségrégation raciale… 

 

1930. Dans le sud profond d’une Amérique ségrégationniste, James 
Cameron, adolescent noir sans histoire, vit avec sa mère dans l’Indiana. 
Entraîné par deux amis, Tommy et Abe, il prend part à un braquage qui 
tourne au drame. Les trois amis sont arrêtés. Ameutée par le Ku Klux Klan, 
une foule blanche crie vengeance et envahit la prison… 

Les événements qui servent de toile de fond à ce roman sont 
authentiques. Ils ont inspiré le poète Abel Meeropol qui écrivit en 1937 
Strange Fruit (Fruit amer), magnifique poème interprété par Billie Holiday. 

 Mike appartient au Ku Klux Klan. Humilier, insulter et brutaliser les 
Noirs fait partie de son quotidien. Mais lorsque Mike entend pour la 
première fois Martin Luther King parler, quelque chose commence à 
changer en lui... Son amour pour la belle Kate révoltée par le racisme des 
États du Sud, sa propre réticence à la violence qui l’entoure, le choc de la 
guerre du Vietnam vont le transformer profondément...   



 

 
 

 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

Ku Klux Klan  
Des ombres dans la nuit 

Auteur : Roger Martin 
Collection : Histoire et société 
ISBN : 9782350007236 
Prix : 9,95 € 
Caractéristiques techniques :  
Broché - 14,5 x 19 cm – 112 pages   

 Mississippi, 1953. Billy vit seul avec son père, l’éditeur-
imprimeur du journal Le Clairon. Témoins du sort barbare réservé 
aux Noirs, ils décident de se révolter contre cette violence au péril 
de leur vie. Le récit de Billy nous plonge au cœur d’une période 
tragique de l’histoire des États-Unis, marquée par la violence raciste 
d’une société secrète terrifiante, le Ku Klux Klan.                          

 

 

Alcatraz – Indian land  
Auteure : Élise Fontenaille 
Collection : Roman - Société  
ISBN : 9791021406223 
Prix : 9,95 € 
Caractéristiques techniques :  
Broché - 13 x 21 cm – 88 pages   

  En 1969, un groupe de jeunes activistes amérindiens, mené par 
Richard Oakes, rêve de transformer Alcatraz, la fameuse prison 
abandonnée, en un territoire indien, un Indian Land, et d’y créer une 
université pour toutes les tribus indiennes. Ils choisissent la date 
symbolique de Thanksgiving pour envahir l’île. Quarante-trois ans 
après, alors que la mairie de San Francisco souhaite célébrer 
l’anniversaire de l’occupation de la prison par les Indiens, Marylin, dite 
«Little Bird», se souvient de ce combat qui a conduit à la naissance de 
l’Indian Pride... 
 

 

 

 

Kill the Indian in the child  
– Le crime d’exister - 

Auteure : Élise Fontenaille 
Collection : Roman – La vie 
ISBN : 9791021405929 
Prix : 9,95 € 
Caractéristiques techniques :  
Broché - 13 x 21 cm – 96 pages   

 Comme tous les jeunes Indiens du Canada, Mukwa, 11 ans, est 
envoyé à Sainte-Cécilia, un pensionnat dont l’éducation est confiée à 
des religieux. Malheureusement, cet établissement ne ressemble en 
rien à une école traditionnelle. Pour tout apprentissage, le jeune 
Ojibwé découvre l’humiliation, la privation de nourriture, les mauvais 
traitements... Car le mot d’ordre est Kill the Indian in the child : 
éliminer l’Indien dans l’enfant, leur faire oublier leur culture, leur 
religion, leur origine. Mais Mukwa se rebelle, décide de fuir et de 
rejoindre son père trappeur, dans la forêt...  
 

 



 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

Toussaint Louverture,  
l’arbre noir de la liberté 

Auteur : Yves Pinguilly  
Collection : Histoire et société  
ISBN : 9782350009995 
Prix : 10,95 € 
Caractéristiques techniques :  
Broché - 14,5 x 19 cm – 120 pages   
 

 L’histoire de celui qui, né esclave, devint le premier général noir 
de l’armée française, avant d’être la figure emblématique de la révolution 
haïtienne contre l’esclavage. Personnalité exceptionnelle, Toussaint 
Louverture fut un catholique fervent au pays du Vaudou. Son courage et 
ses luttes permirent que, quelques mois après sa mort en janvier 1804, 
Haïti devienne une République noire indépendante…                         

 

20 ans pour devenir 
Nelson Mandela  

Auteure : Rolande Causse  
Collection : 20 ans pour devenir 
ISBN : 9791021405073 
Prix : 9,95 € 
Caractéristiques techniques :  
Broché - 14,5 x 19 cm – 72 pages   
 
 

  Nelson Mandela est connu dans le monde entier pour avoir vaincu 
l’apartheid en Afrique du Sud et permis l’avènement de la nation arc-en-
ciel. Mais ce champion de l’égalité des Noirs et des Blancs n’a pas toujours 
été un vieux sage à la chemise colorée. Il fut d’abord un petit berger de 
sang royal, puis un adolescent qui passa (presque) sans ciller le rite de la 
circoncision. C’est pendant ces vingt ans d’apprentissage, dans les vertes 
collines du pays xhosa, bien avant la lutte et la captivité, que Rolihlahla 
est devenu Nelson Mandela. 
 

 

 

 

 

Nelson Mandela,  
humble serviteur de son peuple 

Auteur : Philippe Barbeau  
Collection : Histoire et société  
ISBN : 9791021401587 
Prix : 9,95 € 
Caractéristiques techniques :  
Broché - 14,5 x 19 cm – 112 pages   

 1962. Pretoria, Afrique du Sud. Nelson Mandela et ses coaccusés 
risquent la peine de mort devant le tribunal de l’apartheid. Ils luttent 
contre ce régime raciste pour mettre en place une démocratie. Nelson se 
bat pour son peuple depuis déjà une vingtaine d’années. Il sacrifie tout, sa 
famille, sa liberté. Ce procès est un tournant. Nelson y est 
condamné à la prison à vie mais, à force de ténacité, d’intelligence, 
d’humanité, il l’emporte en évitant une guerre civile. Nelson Mandela, un 
homme qui offre un P majuscule au mot Politique… 

 



 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

Patrice Lumumba 
la parole assassinée  

Auteur : Yves Pinguilly  
Collection : Histoire et société  
ISBN : 9782350006307 
Prix : 9,95 € 
Caractéristiques techniques :  
Broché - 14,5 x 19 cm – 104 pages   

 Le Congo était devenu, à la fin du XIXe siècle, la propriété 
personnelle du roi de Belgique, Léopold II. Travail forcé et massacres de 
masse furent alors le lot des congolais. Ces derniers finissent par gagner 
leur indépendance en 1960. Mais leur nouveau Premier Ministre, Patrice 
Lumumba, est assassiné le 17 janvier 1961. 
  

Leader indépendantiste et nationaliste, Patrice Lumumba était un 
homme droit qui resta toujours fidèle à ses idéaux de justice et de liberté. 
Mais l’Histoire est cruelle : c’est Léopold II qui est aujourd’hui encore 
glorifié par des dizaines de monuments dans toutes les villes belges.  

 Nègre est le mot qui fonde toute la vie de ce grand poète. Cet essai 
biographique et poétique montre à quel point Césaire était un auteur 
capable de liberté et d’exubérance, avec une écriture qui ne ressemble à 
aucune autre… 

Aimé Césaire 
 le nègre indélébile 

Auteur : Yves Pinguilly  
Collection : Littérature et société  
ISBN : 9791021401051 
Prix : 9,95 € 
Caractéristiques techniques :  
Broché - 12,5 x 19 cm – 80 pages  

 

 

 


